
令和５年度卒業時アンケート

令和5年度卒業の5学科学生302名に対し、学位授与式当日に「令和5年度卒業時アンケート」を配布し、自己記入にて
アンケートを回答してもらった。
全体の回答率は88.4%であった。
なお、アンケート内容は、所属学科、性別を含め以下6項目、15質問で構成されている。

対象 卒業生数 回答数 回答率

看護学科 132名 113名 85.6%

社会福祉学科 66名 58名 87.9%

リハビリテーション学科 63名 56名 88.9%

鍼灸スポーツ学科 25名 24名 96.0%

口腔保健学科 16名 16名 100.0%

計 302名 267名 88.4%

１．所属学科

２．性別

３．大学生活の満足度、満足した主な項目

４．ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度

５．本学の教育に関する満足度

６．本学へのご意見、ご要望等（自由記載）

アンケート内容



大学生活の満足度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

看護学科

社会福祉学科

リハビリテーション学科

鍼灸スポーツ学科

口腔保健学科

全体

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答

看護学科 社会福祉学科
リハビリ

テーション学科
鍼灸

スポーツ学科
口腔保健学科 全体

①満足 43名 30名 18名 16名 7名 114名

②やや満足 62名 19名 30名 6名 9名 126名

③どちらともいえない 7名 8名 7名 0名 0名 22名

④やや不満 0名 0名 1 名 1名 0 名 2名

⑤不満 0 名 0 名 0 名 0名 0 名 0名

⑥未回答 1名 1名 0名 1名 0名 3名



全体

①大学の授業 115名

②教員との交流 96名

③友人との交流 204名

④部・サークル活動 52名

⑤海外留学・海外研修 7名

⑥就職活動
・インターンシップ 16名

⑦ボランティア活動 16名

⑧アルバイト 55名

⑨その他 1名

①大学の授業
21%

②教員との交流
17%

③友人との交流
36%

④部・サークル活動
9%

⑤海外留学・海外研修
1%

⑥就職活動・インターンシップ
3%

⑦ボランティア活動
3%

⑧アルバイト
10%

⑨その他
0%

大学生活で満足した主な項目3つまで回答



看護学科 社会福祉学科
リハビリ

テーション学科
鍼灸

スポーツ学科 口腔保健学科 全体

①大学の授業 50名 19名 28名 12名 6名 115名

②教員との交流 28名 26名 18名 14名 10名 96名

③友人との交流 93名 40名 41名 20名 10名 204名

④部・サークル活動 15名 15名 11名 9名 2名 52名

⑤海外留学・海外研修 0名 2名 1名 0名 4名 7名

⑥就職活動
・インターンシップ 9名 2名 3名 1名 1名 16名

⑦ボランティア活動 4名 8名 0名 0名 4名 16名

⑧アルバイト 30名 0名 19名 3名 3名 55名

⑨その他 0名 0名 1名 0名 0名 1名

大学生活で満足した主な項目3つまで回答（学科別）

①大学の授業 ②教員との交流 ③友人との交流
④部・サークル活動 ⑤海外留学・海外研修 ⑥就職活動・インターンシップ
⑦ボランティア活動 ⑧アルバイト ⑨その他

看護学科 社会福祉学科
リハビリ

テーション学科 鍼灸スポーツ学科 口腔保健学科



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（全体 267名）

 「こころ」豊かな人間性を培い、生涯に亘って専門性を追究し自己研鑽に努める能力
 基礎から積み上げた体系的な教養を身につけ、論理的・学際的思考力を涵養しつつ、課題を探求し問題を解決できる能力
 保健・医療・福祉専門職として、その分野のニーズに対応できる高い知識と優れた技術を身につけ、臨床・研究領域にお
いて新しい学際的知見を積極的に取り入れる能力

 他職種と連携、協力しながら対象者の個性を尊重した支援ができる能力

＊ディプロマ・ポリシー

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 117名 116名 124名 132名

②少し身についた 128名 127名 121名 109名

③どちらでもない 19名 23名 22名 22名

④あまり身についていない 1名 0名 0名 3名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 2名 1名 0名 1名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（看護学科 113名）

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 47名 48名 52名 59名

②少し身についた 58名 58名 54名 46名

③どちらでもない 8名 7名 7名 7名

④あまり身についていない 0名 0名 0名 1名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（社会福祉学科 58名）

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 28名 22名 24名 29名

②少し身についた 25名 29名 27名 20名

③どちらでもない 4名 6名 7名 8名

④あまり身についていない 0名 0名 0名 0名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 1名 1名 0名 1名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（リハビリテーション学科 56名）

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 21名 23名 22名 23名

②少し身についた 31名 29名 30名 28名

③どちらでもない 3名 4名 4名 3名

④あまり身についていない 1名 0名 0名 2名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（鍼灸スポーツ学科 24名）

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 16名 16名 18名 15名

②少し身についた 6名 5名 4名 6名

③どちらでもない 2名 3名 2名 3名

④あまり身についていない 0名 0名 0名 0名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）の達成度（口腔保健学科 16名）

自己研鑽に努める能力 問題を解決できる能力 学際的知見を積極的に
取り入れる能力

個性を尊重した支援が
できる能力

①身についた 5名 7名 8名 6名

②少し身についた 8名 6名 6名 9名

③どちらでもない 2名 3名 2名 1名

④あまり身についていない 0名 0名 0名 0名

⑤身についていない 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 1名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自己研鑽に努める能力

問題を解決できる能力

学際的知見を積極的に取り入れる能力

個性を尊重した支援ができる能力

①身についた ②少し身についた ③どちらでもない

④あまり身についていない ⑤身についていない ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（全体 267名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 108名 113名 119名 104名 110名 109名

②やや満足 122名 117名 121名 110名 120名 118名

③どちらともいえない 34名 32名 25名 36名 29名 28名

④やや不満 1名 3名 0名 15名 6名 11名

⑤不満 0名 0名 0名 1名 1名 0名

⑥未回答 2名 2名 2名 1名 1名 1名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（看護学科 113名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 38名 41名 43名 39名 43名 36名

②やや満足 59名 55名 54名 58名 53名 56名

③どちらともいえない 15名 16名 16名 13名 14名 13名

④やや不満 0名 1名 0名 3名 3名 8名

⑤不満 0名 0名 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 1名 0名 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（社会福祉学科 58名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 28名 29名 30名 27名 26名 26名

②やや満足 20名 18名 21名 17名 23名 18名

③どちらともいえない 8名 9名 5名 9名 7名 11名

④やや不満 1名 0名 0名 4名 1名 2名

⑤不満 0名 0名 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 1名 2名 2名 1名 1名 1名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（リハビリテーション学科 56名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 25名 24名 25名 22名 23名 26名

②やや満足 26名 26名 28名 23名 27名 28名

③どちらともいえない 5名 5名 3名 9名 5名 2名

④やや不満 0名 1名 0名 2名 1名 0名

⑤不満 0名 0名 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（鍼灸スポーツ学科 24名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 12名 14名 14名 12名 13名 15名

②やや満足 9名 8名 9名 5名 8名 7名

③どちらともいえない 3名 1名 1名 2名 2名 1名

④やや不満 0名 1名 0名 4名 0名 1名

⑤不満 0名 0名 0名 1名 1名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学の教育に関する満足度（口腔保健学科 16名）

カリキュラム全般 共通科目の
授業全般

専門科目の
授業全般

1年次からの
時間割編成

1年次からの
授業日程

教室・実習室等の
設備環境

①満足 5名 5名 7名 4名 5名 6名

②やや満足 8名 10名 9名 7名 9名 9名

③どちらともいえない 3名 1名 0名 3名 1名 1名

④やや不満 0名 0名 0名 2名 1名 0名

⑤不満 0名 0名 0名 0名 0名 0名

⑥未回答 0名 0名 0名 0名 0名 0名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カリキュラム全般

共通科目の授業全般

専門科目の授業全般

1年次からの時間割編成

1年次からの授業日程

教室・実習室等の設備環境

①満足 ②やや満足 ③どちらともいえない ④やや不満 ⑤不満 ⑥未回答



本学へのご意見、ご要望等（自由記載）

本学へのご意見、ご要望等（自由記載）の内容と件数

本学への感謝の言葉 15件

大学環境について 7件

教員について 1件


